

全省统筹疫情防控和经济社会发展形势分析专题会要求

# 巩固回升向好态势增强发展内生动力 确保完成全年经济社会发展目标任务

**本报讯**(记者 胡德光)10月19日,省委、省政府召开全省统筹疫情防控和经济社会发展形势分析专题会,深入学习贯彻习近平总书记重要指示要求,听取全省和各市统筹疫情防控和经济社会发展情况汇报,分析当前形势,研究政策措施,决战第四季度,确保完成全面建成小康社会和全年经济社会发展目标任务。

省委书记刘家义,省委副书记、省长李干杰出席会议并讲话,省政协主席付志方,省委副书记杨东奇出席。

刘家义指出,今年以来,面对疫情带来的严重影响,全省上下在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,深入贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署,统筹推进疫情防控和经济社会发展,全面做好“六稳”工作,认真落实“六保”任务,扎实推进八大发展战略和九大改革攻坚行动,前三季度全省经济运行向常态化方向发展,总体呈现全面恢复、稳步回升、逐渐向好的特点,好于上半年、好于全国平均水平、好于预期,疫情防控有力有序有效,经济运行态势良好,民生保障更加扎实,社会大局和谐稳定。全省上下增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为统筹疫情防控和经济社会发展付出了艰辛努力。

刘家义强调,对当前疫情防控和经济形势,我们要坚持辩证思维、底线思维,一方面要充分肯定所取得的成绩,进一步坚定必胜信心;另一方面也不能盲目乐观,更不能有松口气、歇歇脚的想法。当前,疫情防控压力依然较大,经济回升向好基础不够牢固,风险防范化解任务依然艰巨,政策创新和执行不够有力,从实际出发创造性开展工作不够,主动应对不足。对这些问题,各级各部门一定要高度重视,多从自身找原因、想办法,切实推动解决。

同时也要看到,我省发展面临许多有利条件和积极因素,公共卫生体系逐步完善,改革开放力度加大,营商环境不断优化,新旧动能转换成效开始显现,国家重大战略带来难得机遇,经济运行基础更加坚实,广

大干部的精气神十足。我们一定要紧紧围绕融入新发展格局、贯彻新发展理念、实现高质量发展,坚持问题导向、目标导向、结果导向,把困难风险考虑得更充分些,把措施办法研究得更周密些,全力决战70天,巩固经济恢复增长态势,增强发展内生动力,力争一句比一句更好、一个月比一个月更好,确保完成全年发展目标任务。

刘家义指出,要扛牢疫情防控政治责任,切实提高思想认识,全面排查风险隐患,严格落实防控措施,严明防控纪律要求,把各项工作做得更周密、更细致、更扎实,决不允许秋冬季疫情反弹。要狠抓政策落实,认真梳理盘点今年已出台政策措施落实情况,完善创新政策举措,进一步放大政策效应,在政策落实上赛出干劲、比出实绩。要聚焦短板弱项,促进消费全面复苏,进一步激发民间投资活力,加快推进制造业改造提升,坚决稳住外贸外资,抓紧补齐公共卫生服务短板,全力抓好产业生态优化。要加强统筹

谋划,科学编制“十四五”规划,及早明确明年发展思路,持续推进九大改革攻坚行动,坚决防范化解重大风险,确保全面建成小康社会成色质量,努力在融入新发展格局中展现更大作为。

李干杰指出,从现在到年底还有两个多月时间,我们要实现今年主要经济指标好于预期、“十三五”圆满收官、全面建成小康社会,各项工作都到了决战决胜的冲刺阶段。越是这个时候,越要注重抓重点、补短板、守底线,统筹好方方面面工作,争取综合效果最佳,推动习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署落实落地。要突出抓好疫情防控,善始善终做好青岛突发疫情处置工作,举一反三做好各项常态化防控工作,落实最严格的院感防控举措,例行核酸检测制度、联防联控机制,坚决守住疫情防控底线。要突出抓好“六保”任务落实,深入查找不足,着力改进提升,努力实现“以保促稳、稳中求进”。要突出抓好“三

促”落地见效,着力激活潜力扩消费,抓实项目强投资,提质增效稳外贸外资,推动各项惠企利民政策落地见效,让各项黄金政策发挥黄金效应。要突出抓好三大攻坚战,全力完成好“十三五”规划目标,提升全面建成小康社会成色。要突出抓好高质量发展,积极融入国家重大战略,加快新旧动能转换,大力实施乡村振兴战略,优化打造一流营商环境。要树牢底线思维,统筹好发展和安全,守牢安全生产、食品药品安全和社会稳定底线,营造和谐稳定发展环境。要突出抓好工作谋划,高水平编制“十四五”规划,深入细致谋划好明年工作。要坚持依法依规、履职尽责,求真务实、狠抓落实,确保高质量完成好各项目标任务。

会议采取视频形式,有关省领导,各市和省直有关部门负责同志等参加会议。市委书记张新文,市委副书记、市长陈平,市人大常委会主任尹玉明等市领导在菏泽分会场参加会议。



## 桂陵路“卡脖子”路段打通

近日,备受市民关注的市桂陵路“卡脖子”路段(丹阳立交桥南)打通。桂陵路自去年年初通车以来,给市区南北通行提供了很大便利,缓解了人民路等道路的交通压力。然而,丹阳立交桥南侧一路段因故一直处于半幅通车状态,存在安全隐患。为

彻底解决这一路段“卡脖子”问题,有关部门于8月22日开始全面施工,铺设地下管网,修建机动车道、非机动车道。10月19日,新铺设路段机动车道交通标线划设完毕。上图为打通的路段;右图为前期施工现场。

牡丹晚报全媒体记者 姜培军 摄

